
 

 資料２  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「町スポーツ大会に関するアンケート」集計結果 
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【図1】過去1年間で行ったスポーツ
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【図2】スポーツに期待すること ※複数回答
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【図3】参加したいスポーツ大会や運動教室

1 どのようなスポーツ大会を望んでいるか 
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【図4】町⺠大運動会
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【図5】町⺠ソフトボール大会
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【図6】町⺠バレーボール大会

2「楽しさを感じる」スポーツ大会になっているか 
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【図7】町⺠大運動会（柳津地区）
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【図8】町⺠大運動会（⻄⼭地区）
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【図9】町スポーツ大会で配慮すべきこと

3「楽しさを感じる」スポーツ大会に向けた阻害要因は何か 
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4 町のスポーツ大会で、改善してほしい点【住⺠】 (自由記載) 

 

□参加者の休日(自由時間)への配慮に関する意見 
・それぞれ休日がバラバラになるのであまり多くのイベントはなくていいと思います。 
・土日も仕事のため出席も難しく人数が少ない中心苦しい。 
・土曜日にして欲しい。 
・仕事が忙しくて参加できない。 
・家庭での時間が少なくなり、負担になることもある。 
・仕事休むのにも無理して休まなくてはならない 
・参加人数が少ないにもかかわらず、地区で出ようとするので運動会は種目フル出場となり
毎年大変な思いをしている。ソフト、バレーにおいても応援に来るでもなくいつも決まった
人でのみ参加している。わざわざ有休使って出ている私からしたら、なくていい。 
・毎日のことが忙しく余裕がないので参加したくない。 

□集落での⼈口減・高齢化に関する意見 
・村でも高齢化が進み、若い人たちが減少し、コロナ過もありここ数年で社会情勢も大きく

変化していった。確かに、町⺠の親睦を図る意味でもスポーツそのものは必要不可⽋だと
思いますが、今の状況から見ても大会そのものを継続していくことが困難だと思います。
大会の意味やあり方をもう一度確認するといい機会かもしれないです。 

・人口減少で人集めが大変。団体競技から少人数競技への移行。 
・町⺠運動会は、高齢化により抜本的な見直しが必要な時期にあるのではないか。 
・高齢となり参加する気持ちになれない。 
・地区世帯の高齢化による大会出席の準備等が難しくなり大会等の時間短縮が必要である。 
・各集落の人口減少や、各集落のやる気の温度差などもありある集落は出る人がいっぱい、

ある集落はすべての競技に同じ人が出るなど、偏りもみられるため、もう少し平均化、平
等性が出るといいと思います。みんなが楽しく参加できればいいと思います。 

・高齢化が進み運動しようとする人が少ない 
・体調が年々変わってきて、足腰が弱くなり無理ができない。 
・運動会は高齢者が増えている中、参加競技も少ないのに半日暑いテントの中にいるのは大

変。子供も高校生ぐらいになると参加も難しく、子供もいないのに親だけが地区のために
参加するのは面倒くさい。バレーやソフトは特殊な競技なので、未経験者は声もかからな
いし、参加してもミスしたり負けたりすれば嫌な空気になる。 

・運動会などの開催を決定する時には町⺠の考えや思いに意見を傾けてほしいです。 

□大会プログラムの変更に関する意見 
・順位をつけないレク的なスポーツ 
・町⺠運動会はお昼なしで終わりたい。 
・子育てをしながら、仕事しながらの中、皆さん時間を作ってすごい事だと思うし、交流も
出来て良い面もたくさんあるが、シングルマザーの私には参加しにくい。大人より子ども中
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心の大会（運動会みたいな簡単なもの。普段やらない玉ころがしとか？パン食い競争みたい
な王道のとか？年代別で）へ変えてもらうと親としても見てみたい。 
・選手の出場資格が細かすぎる（厳しすぎる） 
・勝負優先になってしまっていて参加しづらい。なので楽しむ事を優先にして欲しい。そう
すればもっとみんなが参加できると思う 
・親子で楽しめる競技があるといいと思う。経験がなくてもできる競技（誰でもできるもの） 
・運動弱者を配慮したプログラミングを構築して開催 
・全ての大会にふるさと選手 
・自由に参加できること 
・行政区対抗にこだわる必要はない 
・もし、運動会があったらリレーは廃止して欲しい。50 代、60 代を走らせてまでしなくて
も良いと思う。※小学生と走ることはおかしい。リレーの意味がないと思う。 
・老人が参加しやすいスポーツを進めてください。 
・参加して楽しかったと思えるような大会。柳津町ゆかりの方々が参加できる運動会 
 

□団体から個⼈への移行に関する意見 
・気軽に参加できる運動などを増やして個人でも楽しめるようにして欲しい。 
・若い時はスポーツ大好きでしたが、年をとるにつれて骨折等の心配から参加が消極的にな
ってしまいます。個人参加にして（自由参加）楽しめたらと思います。 
・地区対抗ではなく仲間や夫婦、家族で参加できるスポーツ大会になればいい。 

□大会の整理統合や廃止に関する意見 

・廃止の方向で検討を希望します 
・行事が多すぎる。統合や削減できるものは。ただ新しいことはやってみていいのでは 
・3 年間も休んだためなかなか面倒になって来ている。2,3 年に１回位の開催でも良い。 

□大会運営役員の負担軽減に関する意見 
・参加したくないのに何かの役員とかになっているため参加しなくてはならない 
・町⺠運動会について種目の参加者選びに毎回苦労しています。「出て」「出ない」の押し問
答で村内の人間関係がギクシャクする事も。勝敗の関係のないスポーツイベントの移行を
願います。 
□大会の開催時間の短縮 
・地区の中で、参加が強制的になっているように感じる。 
・参加者の負担の軽減 
・４年に一回の開催でいい 
□その他の意見 
・町全体でやらなくてはならないものなのか？やりたい人だけでやればいい。 
・運動会はもっと気温の低い時期に。日程上空いている時期が 8 ⽉末〜9 ⽉頭と聞いている
が、この日程で実施するのは身体的に問題がある。逆に健康に良くない。 
・町⺠運動会は、高齢化に伴い参加できる人を集めるのが困難であること、新型コロナが根
絶しないことから、今年度のみならず廃止すべきと考えます。日頃運動していない住⺠が参
加することでかえってケガ等が心配でした。 
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・個人的に関節が痛いのでスポーツは無理です。 
・新しい名称のスポーツには興味がわかない。年齢別で運動教室があれば参加しやすいかも
しれません。 
・スポーツ競技大会のあり方にもう一度よくお考え下さい 
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令和５年４月２８日 
各  位 

柳津町⻑ 小林 功 
 

「町スポーツ大会についてのアンケート」 
 

町では、スポーツを通じて、日常生活に楽しさを増やしていくため、より参
加しやすいスポーツ機会の提供を目指しています。そのため、みなさんのご意
見を参考に、より楽しさが感じられるスポーツ大会を実現していきたいと考え
ています。アンケートにご協力いただけますようお願い申し上げます。 

 
 

◎回答者の選定について 
本アンケートは、柳津町⺠１８歳〜７９歳から無作為抽出された方にお願い

をするものです。ご回答いただいた内容は機械的に統計処理されますので本⼈
が特定されることは一切ありません。 

 
◎回答方法 

郵送(同封の解答用紙に記入し封入)によりご回答をお願いします。 
 
◎回答期限 

令和 5 年 5 月 19 日(金)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

事務担当：柳津町中央公⺠館 増井（☎0241-42-3511） 
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「町スポーツ大会についてのアンケート」 
 

スポーツを通じて、日常生活に楽しさを増やしていくため、より参加しやすい
スポーツ機会の提供を目指しています。町で実施するスポーツ大会について、あ
なたのご意見をお聞かせください。 
 
 
１ あなたの年齢を教えてください 
 □10 代 

□20 代 
□30 代 
□40 代 
□50 代 
□60 代 
□70 代 

 
２ あなたの性別を教えてください 
 □男 
 □女 
 
３ 職業を教えてください 

□学生 
□会社員(フルタイム) 
□会社員(パートタイム) 
□自営業 
□農業 
□無職 

 
４ 住んでいる地区を教えてください 
 □本庁地区 

□支所地区 
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５ あなたが過去 1 年間で行ったスポーツや運動を教えてください 
(複数回答可) 

□ランニング 
□ウォーキング 
□器具トレーニング 

 □野球 
 □バレーボール 

□ソフトボール 
 □ゴルフ 

□グランドゴルフ 
 □ゲートボール 
 □バドミントン 
 □テニス 
 □卓球 

□その他(         ) 
 
 

６ あなたがスポーツや運動に期待することは何ですか? (複数回答可)   
□健康づくり 
□仲間との交流 
□楽しさ 
□心身の鍛錬 
□趣味 
□⻘少年や地域人材の育成 
□町の活性化 
□その他(            ) 
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７ あなたが参加してみたいスポーツ大会や運動教室を教えてください 
(複数回答可) 

□ボッチャ 
□さいかつボール（フラボール、赤べこボール） 
□筋力トレーニング 
□ヨガ 
□ウォーキング 
□その他（        ） 
 
 

８ 今後、町で実施する大会について、あなた自身の参加の意向を教えてくださ
い  

(1) 町⺠運動会 
□積極的に参加したい 
□できる限り参加したい 
□できれば参加したくない 
□参加したくない 
 
(2)町⺠ソフトボール大会 
□積極的に参加したい 
□できる限り参加したい 
□できれば参加したくない 
□参加したくない 
 
(3)町⺠バレーボール大会 
□積極的に参加したい 
□できる限り参加したい 
□できれば参加したくない 
□参加したくない 
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９ 今後、町で実施するスポーツ大会の開催について、配慮すべきことは何だと
思いますか?（複数回答） 
 □大会の開催時間の短縮 
 □大会プログラムの変更 

□大会の整理統合や廃止 
□大会運営役員の負担軽減 
□参加者の休日(自由時間)への配慮 

 □集落での人口減少 
 □団体から個人への移行 
 □その他(              ) 

  

１０ 町のスポーツ大会の開催について、改善してほしい点がありましたら具
体的にお書きください。 
(例:同日に競技役員と選手を兼ねるのは厳しい、スポーツ大会の開催により週末
の家庭の時間が少なくなっている) 

 

 

 

 

以上になります。 

ご協力ありがとうございました。 

この用紙は、５月１９日（金）までに同封の返信用封筒にてご返送ください。 
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